



XXII. ÉVF. • 8. SZÁM • 2011. AUGUSZTUS

ÁRA: 100 FT

Faludi Ferenc:

Szent István királyhoz

(részlet)

Dicső István, nagy királyunk,
Téged ég s föld magasztal,
Téged tisztel kis országunk,
Első szent urának vall.

Drága kincsünk, feltaláltunk:
Magyarország, vigadozz!
Itt van, kit óhajtva vártunk,
Ezer áldásokat hoz.

Tőled vette fényességét,
Méltóságát, érdemét,
Koronája ékességét,
hitit, kincsét, mindenét.

Íme a te reménységed
Ínségedben ide nézz:
Isten után erősséged
Megoltalmaz ez a kéz.

Elbujdostál, megkerestünk,
Áldott légyen a szent ég!
Országunkba bévezettünk,
Szívünk örömében ég!

Megvigasztal minnyájunkat,
Hatalmunkban vastagít,
Megtágítja országunkat,
Végig megtart, boldogít.



Az EDF DÉMÁSZ Csoport új 120/20 kV-os alállomást adott át Mórahalmon

A 2007-ben indult beruházási projekt eredményeképpen 2011. július 6-án az EDF DÉMÁSZ Csoport hivatalosan is átadta a mórahalmi alállomását, amelynek köszönhetően tovább növekszik a térség villamosenergia-ellátás biztonsága.

Mórahalmon a város és az ipari park dinamikus fejlődése a villamosenergia-igények jelentős növekedését is magával vonta. Az EDF DÉMÁSZ Hálózati Elosztó Kft. kiemelten fontosnak tartja az ellátási területén a gazdasági növekedés támogatását, ezért Mórahalom Önkormányzatával szorosan együttműködve 2007-ben egy új 120/20 kV-os alállomás építése mellett döntött. Ennek keretében új kétrendszerű 120 kV-os távvezeték épült ki Domaszék, Zákányszék és Mórahalom külterületein 10 km hosszban Mórahalmon a Kölcsey utcáig, az új 120/20 kV-os alállomás területéig. Az alállomáson belül 2 db 120/20 kV-os egyenként 16 MVA teljesítményű transzformátor telepítésére került sor. A transzformátorok közül egy üzemel folyamatosan. Az alállomás jelenlegi csúcsterhelése 9 MVA.

Az új alállomásból 10 db 20 kV-os közepesfeszültségű kitáplálás indul ki. Ezek a 20 kV-os kábelek és szabadvezetékek Mórahalom városát és térségét látják el villamos energiával. Az üzembe helyezett új transzformátorállomás hosszú távon biztosítja a biztonságos villamosenergia-ellátást a város és térségének további fejlődéséhez.

A tervezés 2007-ben kezdődött, a kivitelezés pedig 2009 nyarán indulhatott el. A 2010-es rendkívül csapadékos év nagyon megnehezítette az építési munkákat. A beruházást az EDF DÉMÁSZ Hálózati Elosztó Kft. saját fejlesztési forrásaiból finanszírozta. A teljes beruházás bekerülési költsége 1,4 milliárd forint volt. A fejlesztés célja a biztonságos villamosenergia-ellátás, figyelmet szentelve a megindult ipari

fejlődésnek, valamint az elkövetkező évek feltételezhető energetikai igényeinek. A program megvalósulása megbízható energetikai hátteret kínál, és minőségi javulást eredményez a szolgáltatásban - a Fenntartható fejlődés jegyében.

Az EDF DÉMÁSZ Zrt. mintegy 760 ezer lakossági és vállalati ügyfélnek szolgáltat villamos energiát Magyarországon. A vállalatcsoport közel 1400 munkavállalót foglalkoztat és mintegy 31600 kilométernyi hálózatot üzemeltet.

Az EDF Csoport - az európai energiaipar egyik vezető szereplője - integrált energiaipari vállalat, mely az energiával kapcsolatos folyamatok minden területén jelen van: termelés, szállítás, elosztás, kereskedelem és értékesítés. A Csoport az európai villamosenergia-termelés élvonalában foglal helyet. Franciaországban főként

atomenergia- és vízenergia-termeléssel foglalkozik, és kimenő teljesítményének 95%-a CO₂-mentes. Az EDF franciaországi szállító és elosztó leányvállalatai 1,285,000 km kis- és közepesfeszültségű légvezeték és földkábel, illetve kb. 100,000 km

nagyfeszültségű rendszert üzemeltetnek. A Csoport Franciaországban közel 28 millió ügyfelet lát el energiával és szolgáltatásokkal.

A Csoport konszolidált árbevétele 2010-ben 65,2 Md € volt, amelynek 44,5%-át Franciaországban kívül valósította meg. Az EDF-et jegyzik a Párizsi Tőzsdén a CAC-40 mutatóval.



Közfoglalkoztatás

Mórahalom Város Önkormányzata az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány (OFA) pályázati felhívására benyújtott „KSZM/2011-11221” kódszámú, „Közfoglalkoztatás-szervezők foglalkoztatása Mórahalmon” című pályázatra támogatást nyert.

E pályázattal Önkormányzatunknak lehetősége nyílt 1 fő közfoglalkoztatás-szervező alkalmazására. A program célja a közfoglalkoztatásban résztvevők foglalkoztatásának megszervezése, a munkavégzés

koordinálása, felügyelete, a munkavállalókkal és a munkáltatókkal való kapcsolattartás valamint a foglalkoztatással kapcsolatos adminisztratív terhek csökkentése.

A támogatás mértéke 645. 806. Ft, amelyet az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány (OFA) bocsát Mórahalom város rendelkezésére.

„A program megvalósulását az Országos Foglalkoztatási Közalapítvány támogatja.”

Mezőgazdasági Információk

Területalapú támogatások, minőségszabvány, tanyafejlesztési program

A 2011-ben igényelt egy-séges **területalapú támogatá-sokkal kapcsolatban** az MVH elkezdte a helyszíni ellenőr-zéseket, az ellenőrök előze-tes értesítés nélkül mérik le a területeket. A támogatással kapcsolatban minden változást (főképpen a másodvetéseket) két héten belül be kell jelenteni a falugazdász irodában.

Azon termelők akik még nem **érvényesítették az öster-melő igazolványukat** lehető-ségük van erre az év bármelyik időpontjában, de érvényes csak attól a naptól lesz.

Június 30-a után minden földhasználó **köteles védekezni a parlagnál ellen.**

2011. július 14-től hatályos a vidékfejlesztési miniszter 64/2011 (VII. 11.) VM rende-lete, amely módosítja egyrészt a gyümölcs és zöldség ellenőr-zéséről szóló 82/2004 (v. 11.) FVM rendeletet, azaz **köte-lezővé teszi a görögdinnyére vonatkozó ENSZ/EGB for-galmazási minőségszabvány alkalmazását**, valamint módosítja az élelmiszer-előállítás és forgalomba hozatal egyes élelmiszer-higiéniai feltételei-ről és az élelmiszerek hatósági ellenőrzéséről szóló 68/2007. (VII. 26.) FVM-EüM-SZMM együttes rendeletet, amely módosítás szerint **friss zöldség és gyümölcs forgalmazásában csak regisztrált élelmiszer-vál-**

lalkozó vehet részt. A regisz-trációt a megyei Kormányhiva-talok Növény- és Talajvédelmi Igazgatóságán kell kérni.

Tekintve, hogy éppen diny-nyeszezon van és annak minő-ségére vonatkozó legfrissebb rendelet most jelent meg, a regisztráció céljából történő bejelentkezések és a bejelentett helyek élelmiszer forgalmazá-si feltételeinek ellenőrzésével kezdi a hatóság. A regisztrá-ció adatlap megküldésének elmulasztása esetén, a hatóság a korábban a termék hibája miatt kiszabható élelmiszer-ellenőrzési bírságon kívül, az élelmiszer-lánc felügyeleti bír-ságot is kiszabhatja, a már ha-tályos rendelet alapján.

Nem kell megfelelniük azonban a forgalmazási elő-írásoknak azoknak a termé-keknek, amelyeket a termelő a természetben körzeten belül az előkészítő és csomagoló állo-másoknak és tárolóhelyeknek (felvásárlóknak) eladott vagy leszállított, vagy a termelő gaz-daságából az említett állomá-sok felé továbbított.

Ősszel hirdeti meg a kor-mány a **demográfiai földpro-gramot**, amelynek keretében fiatal, vidéken letelepedő és gazdálkodó házasoknak kí-nálnak majd örökölhető ter-mőföldet 25–50 évre kedvező bérleti feltételekkel, amennyi-ben két vagy három gyermeket

vállalnak. A Nemzeti Földalap augusztus végéig kapott határ-időt annak összesítésére, hogy az állami földterületet jelen-leg kik és milyen feltételekkel használják. Ennek alapján le-het majd azt látni, hogy mek-kora területet lehet bevonni a programba.

A **Tanyafejlesztési program** rendelettervezetének közigaz-gatási egyeztetése június 30-án befejeződött, jelenleg a ren-delet átdolgozása folyik a be-érkezett vélemények alapján. A programot várhatóan július végén, augusztus elején kerül hirdetik ki.

Pályázatot előreláthatólag augusztus elejétől kezdve egy hónapon át lehet majd be-nyújtani. Támogatás vehető igénybe települési és térségi fejlesztésekhez, valamint ta-nyagazdaságok fejlesztésére.

A tanyagazdák számára ki-írt pályázatoknál több feltétel-nek kell megfelelnie a pályázó östermelőnek, egyéni vállalko-zónak vagy családi gazdálko-dónak:

életvitelszerűen tanyán él, ahol a tanya az ingatlan-nyil-vántartás szerint a saját vagy a házastársa tulajdonában van a tanyagazdaságban mező-gazdasági tevékenységet folytat az összes árbevételének leg-alább 50 százaléka mezőgazda-sági tevékenységből származik és 2010-ben a mezőgazdasági

tevékenységből származó ár-bevétele nem haladta meg a nettó ötmillió forintot.

A program célterülete az Országos Területfejlesztési Koncepcióban meghatáro-zott tanyás településeket ala-pul véve a szűk értelemben vett alföldi tanyás települések. Ide tartozik a két alföldi régió minden, OTK-ban szereplő tanyás települése, kiegészülve a Pest megyei alföldi tanyás te-lepülésekkel. Ez összesen 206 települést jelent.

Tanyagazdaként a követke-ző támogatási célokra lesz le-hetőség pályázni:

- tanyai lakóépület felújítá-tása
- gazdálkodási célú épüle-tek felújítása, építése
- gazdálkodási gépek, kisgépek, eszközök fejlesztése, beszerzése
- karám, kerítés létesítése, felújítása
- vetőmag, gyümölcsfa cse-mete vásárlása, beszerzése
- állatállomány kialakítása, bővítése
- tanyagazdaságok megújuló energiával történő energeti-kai megújítása
- egészséges ivóvíz beszer-zéséhez szükséges létesítmé-nyek beruházása
- természetközeli, egyedi szennyvíz-kezelés és elhelye-zése.

Somodi Attila
falugazdász

 PILLÉR Takarékszövetkezet



Fecskefészek lakás építési és vásárlási hitel !

Építkezik, felújít, házat vásárol ?

1 millió forinttól, kedvező kamattal, hosszú futamidővel és egyéb kedvezményekkel várja a PILLÉR Takarékszövetkezet Mórahalmi Kirendeltsége !

Mórahalom Millenniumi sétány 1.
Telefon: 62-581-006

Generációk óta biztos támasz!

www.pillertksz.hu

 PILLÉR Takarékszövetkezet

 SIGNAL

Az életben sok **váratlan eseménnyel** találkozhat. Gondolt már a **kockázatokra**?

Otthona, családja, autója biztonsága vagy a nyugodt külföldi utazás érdekében **válasszon a Takarékszövetkezetnél köthető biztosítások közül!**

Lakásbiztosítás,
Életbiztosítás megtakarítással
Gépjármű felelősség biztosítás
CASCO biztosítás

Külföldi és belföldi utazásokhoz baleset- és poggyászbiztosítás!

Mórahalom Millenniumi sétány 1.
Telefon: 62-581-006

Generációk óta biztos támasz!

www.pillertksz.hu



Biztató eredményekkel zárul a mórahalmi fürdőfejlesztés

A tavaly októberében átadott fedett gyermekfürdőnek és szaunavilágnak köszönhetően rendkívül gazdag kínálattal gyarapodott a fürdő szolgáltatási köre, így nyáron összesen 21 medencét használhatnak a vendégek. Valószínűleg az új szárnyak köszönhetően a rossz idő ellenére sem csökkent a vendégek száma, sőt az idei év első félévének összesített adatai szerint 70 százalékkal nőtt a forgalom az előző év hasonló időszakához képest.

Mórahalmon a fürdőszárny megvalósításával az új célcsoport megjelenése mellett a turisztikai szezon széthúzását is várták, ugyanis a borús, esős időszakban, és nem utolsósorban télen is ideális körülményeket tudnak biztosítani a fiatalok és a családok számára. A fürdő fedett területe és vízfelülete a fejlesztésnek köszönhetően megduplázódott, így rossz idő esetén is garantált a felhőtlen fürdőzés. A fürdő 14 fedett medencével rendelkezik, melyek között mindenki talál számára megfelelőt.

A családoknak tehát a hűvösebb időben sem kell lemondaniuk a kalandokról és a pihenésről. A speciálisan gyermekek számára tervezett, több mint 3 ezer négyzetméteres élményfürdőben a beltéri anakonda csúszdán a bátrabbak 11 méter magából indulhatnak és 103 méter hosszúságban csúszhatnak. A csúszda érdekessége, hogy kilép az épületből, majd újra visszakanyarodik a vízbe csobbanás előtt. A kisebb csúszda 9 méterről indul és 76 méter hosszú. A kalandmedencén helyenként

csak szigeteken, lépcsőkarokon illetve hidakon lehet keresztüljutni és az élményelemek teljes tárháza – sodrófolyosó, vízesés fal, pezsgőpadok, dögönyözők, buzgárok, stb. – megtalálható benne. A családcentrikus szemlélet jegyében játszósarok, pelemekázó és teakonyha is helyet kapott az épületben. A felnőt-



teket termálvizes ülőmedence, jacuzzi, Kneipp-medence, jégkása kút és szaunapark várja. A galéria részen rengeteg nyugágy és pihenőterület, valamint egy fürdőruha nélkül használható szaunablokk található egy pezsgőmedencével, trópusi élményzuhannyal, infra-, és bio szaunával, valamint egy udvari orosz szaunával. Ha a kinti hőmérséklet még nem elég forró, akkor az országosan is egyedülálló, 11 kabinnal rendelkező szaunapark mindenkit kellőképpen megizzaszt. A fürdő fedett részén a fiatalok és az idősebbek, valamint a kisgyer-

mekes családok egymástól elkülönítve, mégis együtt tudnak szórakozni, kikapcsolódni vagy éppen gyógyulni.

Az eddigi forgalmi adatok is alátámasztották a projekt szükségességét és indokoltságát, ugyanis 2011. első félévében 70 százalékkal többen váltottak belépőjegyet a gyógyfürdőbe,

összköltsége 880 millió forint.

A projekt megvalósításának utolsó időszakában egy termálkút fúrása is megvalósult. A tartalékkút kivitelezésére a fürdő üzembiztonsága miatt volt szükség, hiszen amellet, hogy a vízfelhasználás megnövekedett, a fürdőnek olyan szoros az üzemrendje, hogy egy súlyosabb hiba esetén akár több napos gyógyvíz kiesés is előfordulhat, amely jelentős hátrányt okozhatott volna az üzemeltetésben.

Jó hír a fürdővendégek számára, hogy a 2011-es szezont már nem érinteni beruházás. A Kistérségi Egészségügyi Központ, a Gyermekfürdő és Szaunavilág, a Büfésor, valamint a Colosseum Hotel átadásával a fürdő zöld felületei ismét rendezetten, de ami a legfontosabb megnövekedett területtel várják a fürdőzőket. Több mint 1500 négyzetméterrel bővült a fürdő parkosított területe, így a nyári időszakban kényelmesen elférnek a vendégek. Áprilistól a parkolóhelyek száma is növekedett. A Szent Margit Egészségház mögötti parkoló a meglévő kapacitása mellett további 40 gépkocsi számára biztosít biztonságos parkolást. A parkolás a város bármely részén továbbra is díjmentes!

A projekt ünnepélyes projektzáró rendezvényére 2011. július 29-én (pénteken) 11:00 órától kerül sor az Aranyszöm Rendezvényházban (6782 Mórahalom, Röszei út 1.)



A 11. Mórahalom kupa végeredménye

A Mórahalmi Tömegsport Egyesület rendezésében 2011. július 2-án 11. alkalommal került megrendezésre a felnőtt női labdarúgó torna a focipályán. 6 csapat részvételével körmérkőzések formájában zajlottak a mérkőzések. A résztvevő csapatok: Rubin Mol, Harkány, Békéscsaba, Szolnok, Mórahalom I és Mórahalom II.

A torna végeredménye:

1. Szolnok
2. Mórahalom II
3. Mórahalom I
4. Harkány
5. Békéscsaba
6. Rubin Mol

A torna gólkirálynője: Ditrich Kriszta (Harkány) A legjobb kapus: Tuza Renáta (Szolnok) A legjobb hazai játékos: Nagy Dzszenifer (Mórahalom I)

A Mórahalom I csapat tagjai: Kordás Mária, Katona Zoltánné, Sashalmi Erika, Lázár Szabina, Hoffmann Krisztina, Becsei Ibolya, Nagy Dzszenifer,

Perjés Edit, Szélpál Magdolna
Edző: Timotity Milán

A Mórahalom II csapat tagjai: Varga Edit, Papp Gizella, Förgeteg Lívía, Zemencsik Kitti, Nagy Anita, Lapu Zsoltné, Katona Klaudia, Angeru Alina
Edző: Lapu Zsolt

A torna támogatói: Dr. Tóth Ferenc és családja, Polgármesteri Hivatal, Földi Lajos, Szűcs Tibor, Privát Húsáruház, Farkas György.

Köszönjük a támogatást, hiszen nélkülük nem jöhetett volna létre e torna!

Förgeteg Lívía



Homokháti Hungária Kupa

2011. augusztus 17-21. között 20 országból érkezik az a több mint 1000 versenyző, akik a tájfutás legszebb hagyományai alapján családotól költöznek 5 napra Mórahalomra és a Homokháti Kistérség erdeiben mérik össze gyorsaságukat és te-reptájékozódási képességüket.

A Homokháti Hungária Kupa Szervező Bizottsága 2011. július 21-én, csütörtökön

10.00 órai kezdettel a Szeged, Erzsébet-ligetben tartja médiaperformance-át. Az eseményen részt vesz Monspart Sarolta, Magyarország első tájfutó világbajnoka, a Nemzeti Szabadidősport Szövetség elnökhelyettese, a Homokháti Hungária Kupa egyik fővédnöke.

A Ligetben egy mini tájfutó versenypályán versenyzők, gyerekek mutatják be a

tájfutás rejtjelmeit és élményét, Monspart Sarolta pedig pályabejárást és térképelemzést tart.

A versenyhez kapcsolódik majd egy rekordkísérlet is az „Ölelj meg egy fát mozgalom” keretében, ennek előzetesét is bemutatják majd a résztvevők.

A médiaperfor-manceról további részleteket a verseny honlapján olvashatnak: www.hungariakupa2011.maccabi.hu



Gázmotoros kis erőművek Mórahalmon

Mórahalmon a Szent Erzsébet Gyógyfürdő területén és a Hunyadi ligetben gázmotoros kis erőművek kerülnek telepítésre a B-40 és a B-45 jelű termálkutakból a termálvízzel együtt felszínre kerülő gázok hasznosítására.

A telepítések a GEOCOM Concerto projekt keretében kerülnek megvalósításra. A közbeszerzési kiírás címe: „Mórahalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdői B-40 és Mórahalom Hunyadi ligeti TT-1 jelű B-45 termálkutak kísérő gáz hasznosítása”

A közbeszerzési ajánlat CHP gázmotoros generátor, Gáz-előkészítő berendezés méretezése-tervezéséről és telepítéséről, hálózatba való csatlakozásáról, valamint telepítési és üzemeltetési engedélyezéséről szól.

A Mórahalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdői B-40 termálkút 67,4 C° hőmérsékletű termálvizet termel, mellyel együtt óránként 13,6 Nm³ magas metántartalmú (Szabad- és oldott gáz) gáz kerül a felszínre. A metántartalom a mérések szerint óránként kb. 11,26 Nm³, így a gáz fűtőértéke kb. 28,772 MJ/Nm³. Az Erőmű típusa kogenerációs (kapcsolt hő- és elektromos energiatermelő) gázmotoros kiserőmű,

melyet extra hangszigetelésű (Engedélyezett zajszint konténerbe szereltem 45 dB(A) konténerből 2m-re) konténerbe szereltem fognak letelepíteni. A gázmotorok kültéri kivitelű négyütemű, dugattyús gázmotor, melynek meghajtó teljesítménye kb. 32,8 kW, a leadott elektromos teljesítmény 29,8 kW; 33,11 kVA. A kapcsolt hőhasznosítási teljesítmény 62 kW, így az összesített teljesítmény 91,8 kW. A megtermelt energiát teljes mértékben a Gyógyfürdő területén belül lesz felhasználva.

A Hunyadi ligetben telepítésre kerülő gázmotor a Mórahalmi Szent Erzsébet Gyógyfürdői gázmotorhoz képest kb. 2 – 2,5 –szer akkora teljesítményű lesz, így a megtermelt elektromos energiát be fogjuk táplálni az Áramszolgáltatói hálózatba, míg a hőenergiát a termálvíz hőmérsékletének emelésére fogjuk fordítani. A megtermelt elektromos energia eladásra kerül az Áramszolgáltatónak, mellyel a későbbiek során az Új Város Központban megépítésre kerülő épületek hőellátását biztosító hőszivattyúk energia ellátásának költségét csökkentjük. A hőszivattyúk szintén a GEOCOM Concerto projekt keretében kerülnek majd telepítésre.

BAGOLYVÁRI TUDÁSEXPÓ-EXPRESS

TIOP-1.2.3-09/1-2010-0004 - 2010.08.02 - 2011.07.31.

Örömmel számolhatunk be arról, hogy a Móra Ferenc ÁMK sikeresen pályázott a Társadalmi Infrastruktúra Operatív Program Könyvtári szolgáltatások összehangolt infrastruktúra fejlesztése „TUDÁSDEPO – EXPRESSZ” című kiírásán.

A pályázat konzorciumi keretek között valósul meg, melyben partnerünk a Mórahalmi Alapfokú Művészeti Iskola.

Az elnyert 7 147 280 Ft lehetőséget biztosít a konzorciumi

partnerek számára, hogy erősödjön az oktatási- képzési szerepköre, segítve ezzel az egész életen át tartó tanulást.

Ahhoz, hogy ez megvalósulhasson, szükség van a modern könyvtári hálózat kiépítésére, hálózatokhoz való csatlakozásra.

A beszerzések keretében a két konzorciumi partner összesen 18 darab számítógépet, 2 darab szervert, 1-1 scannert, nyomtatót és hozzá kapcsolódó

szoftvereket vásárolt meg a pályázati forrásból.

A megvalósítás két helyszíne az iskolai könyvtár - a BAGOLYVÁR, és az Művészeti Iskola Könyvtára a „Kottatár”.

A Bagolyvárban beszerzésre került még a HUNTEKA könyvtári informatikai program.



Napsugaras gyerekek Palicson

A tanév első szülői értekezletén mindig egyeztetés folyik a csoportban az éves programról. Az óvónénik elmondták elképzeléseiket, hogy milyen jó kirándulásokra vinnék gyerekeinket. A szülők is úgy belelkesültek, hogy rövid ötletbörze után megszületett a terv, miszerint a Napsugár csoport szokásos év végi piknikjét kössük össze egy közös utazással. Így jutottunk el májusban a Palicsi Állatkertbe. Már az előkészületek is érdekesebbek voltak a gyerekek számára, mert megkapták életük első személyigazolványát.

Május 21-én reggel elindult 55 fős kis csapatunk az országhatár felé. A gyerekek elég nehezen értették meg, hogy mi is az a „senki földje”, és miért kell kétszer is megmutatni úti okmányait, de ettől függetlenül fülig érő szájjal fogadták a marcona „határvédő bácsikat”. Rövid szerbiai utazás után megérkeztünk az állatkertbe. Letelepeltünk uzsonnázni, majd kisebb csapatokra osztódva elkezdtük felfedezni az állatok világát. A gyerekek egyik ketretről

a másik karámgig rohangálva ujjongtak a sok, eddig még csak könyvből ismert állat láttán. A tarajos süllő nagy riadalmat keltett, mert egy vicces kedvű apuka elhintette a gyerekek körében, hogy ha mérges a süllő, kilövi a hatalmas tüskéit. J mentünk végig az útjelző lábnyomok mentén, és csak ámultunk, hogy az állatok többsége milyen szép környezetben élheti itt mindennapjait. Kivéve szegény medvét és gepárdot, akit még a legkisebbek is nagyon megsajnáltak

talpalatnyi kis lakhelyük miatt. De a bivalyok, az őzfélek, a zebrák, az antilopok, a zsiráfok, a teknősök és a ragadozó madarak elhelyezése kimondottan elismerést érdemel. Rajtuk kívül még számos állatfajt csodálhattak meg a kis lurkók. Az oroszlán, a tigris, az óriáskígyó, a szürkemarha, a teve, az aligátor, a madárvilág, a lovak, a fókák, a jegesmedvék mind-mind feledhetetlen élményt nyújtottak számukra.

Négy helyet neveztek ki a gyerekeknek „bázisnak”. A legnépszerűbb volt az elefántetetés, ahol a hatalmas állat az ormányával a kezünkől szippantotta ki a csemegét, mint egy porszívó. Ezt követte a majmok fája, ahol órákig is el lehetne nézni, hogy mit össze nem bohóckodnak egymással ezek az aranyos kis makik. És végül a legkisebbek szórakoztatására kialakított két játszótéren töltöttünk még sok időt.

Az állatkert bejárása után elsétáltunk a közeli tóhoz, ahol a part menti fűnyelen végre pihenhattunk egy kicsit, és csodálhattuk kisgyerekeinket, hogy hogyan szorulhat ennyi energia ilyen kicsi emberekbe, hogy még sok órássza sétálás és játék után is képesek rohangálni, labdázni a fűvön. Amikor már végképp mindenki elfáradt, elindultunk hazafelé. Na ekkor jött az igazi meglepetés a felnőttek számára. A gyerkőcök nemhogy elaludtak volna a buszon, hanem hangos énekszóval, élménybeszámolókkal múltatták az időt. A határon nem volt olyan szerencsénk, mint reggel, de egy Micimackós dvd csodákra képes, a türelmetlenséget elűzi, és néhány szempárt alváásra készítet.

Délután fáradtan ugyan, de élményekkel teli érkeztünk vissza az ovi elé, és máris azon gondolkodtunk, jövőre hova menjünk így együtt.

Napsugár csoport



„Elmentünk táborba...!”

Sokat gondolkodtunk azon, hogy mivel is kezdjük élménybeszámolóinkat az idei iskolai táborról. Már a cím adásánál elakadtunk. Nem azért, mert nem jutott eszünkbe semmi, hanem mert túlságosan is sok emlék, élmény „ugrott” be a hátunk mögött lévő egy hétről.

„Öskövület” táborozóként elmondhatjuk, hogy nagyon sokféle, jó és kevésbé jó táborban volt már részünk. Az idei táborhoz igazándiból a tavalyi adott erőt, hiszen a jól sikerült egy hét nyomán az idén 42 gyerek jelezte szándékát az idei táborra. Nekünk felnőtteknek mindig nagy izgalom, várakozás és legyünk őszinték 24 órás szolgálat egy-egy tábor szervezése, bonyolítása. (Aki részt vett már ilyenben, tudja, miről beszélünk).

Az idei évben hazánknak egy olyan részét sikerült megtalálni, ahova igazán még nem szerveztünk kirándulást. Kaposvártól délre a Zselic dombos vidékén vertünk tanyát egy tüneményes kis faluban, Zselickisfaludon. Innen indultunk naponta bebarangolni a környező vidéket, próbáltuk felfedezni a hatalmas és éppen virágzó, napraforgótáblákkal tarkított dunántúli dombvidéket.



Ismerkedtünk a vidék nagyobb városaival, elsőként a csodálatos Kaposvárral, mely mindenkit lenyűgözött rendezett belvárosával, szép épületeivel. Szigetváron kihasználtuk a jó idő adta lehetőséget, és nagyot csobbantunk a helyi strandon. A Siklósi várban természetesen sokat emlegettük a Tenkes kapitányát. A nagyobb települések mellett elragadtatással lehet csak szólni a pici,

sokszor csak néhány száz lelkes kis falvokról. Hiszen az igazi nagy élmények itt értek bennünket.

A teljesség igénye nélkül szeretnénk szólni a Kaposmérőn található Karsai-lovasíjászatról. A Völgy egy 15 hektáros terület. A speciálisan lovas íjászatra kiképzett 12 ló ősi ridegtartásban szabadon él ezen a területen. A lovakkal is és a szintén szabadon élő szürke marhákkal és más magyar őshonos állatokkal is sikerült „összefutnunk”. (Bár saját biztonságunk érdekében errefelé nem igen érdemes futkározni, sőt még egyedül barangolni sem). Igazán büszkén feszítettünk mi, felnőttek, amikor egy ősi jurtában eltöltött rendhagyó történelemórán nem tudott olyat kérdezni a Mester, melyre gyermekeink nem tudtak válaszolni őseink életmódjával kapcsolatban.

Nem hagyhatjuk ki Bőszenfa Szarvas farmját, mely a Kapos-

szakai „Csillagtúránkat” sem hagyhatjuk ki, hiszen itt a Zselicben a lakott területektől távoli, világítás nélküli réten olyan látvány tárult kis csapatunk elé, mely nem csak Magyarországon, hanem egész Európa



területén is ritkán adatik meg: a derült égbolton az ismert csillagképek mellett a halványabb csillagok sokaságát és a Tejutat is lehetett látni, képzett túravezető segítségével.

Olyan sok mindenről lehetne még írni, ezért olasz barátainkat, akiket néhány napra vendégül láttunk táborunkban mindenképpen meg kell említeni. Ha nem lett volna egy igazán fantasztikus tolmácsunk, kollégánónk személyében, akkor is nagyon jó és szép emlékeket tudnánk velük kapcsolatban felidézni. Nem csak hazánktól voltak elragadtatva, hanem a mórachalmiak vendégszeretetétől, és persze táborunktól is.

Az írás végére hagytuk azt a csodás kis falvacskát, Patcát és benne a Katica Tanyát, ahol több napot el lehetne tölteni. Az ő hitvallásukkal fejezzük be ezt az írást, hiszen ez a szép gondolat választ ad arra, hogy miért is szervezzük évről évre táborainkat:

„Minél több gyereket szeretnénk visszacsalogatni a természetbe, hogy érezzék a friss levegő erejét, a puha fű selymességét, megismerhessék az állatokat, elődeink szokásait, mesterségeit, bölcsességét,

eközben játszva tanuljanak, tanulják meg egymást tisztelni, tudjanak egymáshoz alkalmazkodni, merjenek egymással beszélgetni.”

A tábori felkészülés, maga a tábor, az együtt töltött szép esték, éjszakák a hazaérkezés után 1-2 nappal hiányozni kezdenek. Szokatlan, és jó a csend, de a gyerekek önfeledt kacagása, fáradt, de boldog mosolya igazi feltöltődést ad valamennyiünknek. S az utcán járva, kis táborozóinkkal találkozáskor megfogalmazódik bennünk: DE JÓ IS VOLT!!!

Ha írásunk felkeltette érdeklődésüket a tábor iránt, feltétlenül nézzék meg iskolánk honlapját, ahol már láthatóak a képek, melyek önmagukért beszélnek.

**Baksáné F. Zsuzsa,
Kalmár Istvánné**

A tábori programokban részt vettek a TÁMOP-3.4.3 - 08/2-2009-0142 kódszámú pályázatunk tehetséges diákjai.



Az anyatej ünnepén...

Az Egészségügyi Világszervezet (WHO) ajánlása alapján 1992 óta ünnepeljük augusztus elsejét, illetve a hónap első hetét a szoptatás világnapjaként-világheteként. Ezzel a kezdeményezéssel a szervezet felhívta a társadalmak, a családok figyelmét az anyatejes táplálás fontosságára. Az egészségügyi szakemberek szerte a világon a 6 hónapos korig tartó kizárólagos szoptatást, majd pedig – a kiegészítő táplálékok bevezetése mellett – a szoptatás folytatását javasolják legalább 1 éves korig. Minden évben újabb és újabb kutatások erősítik meg, miért a legideálisabb és legegészségsőbb táplálási mód a szoptatás.

Az anyatej optimális arányban tartalmaz minden szükséges tápanyagot, vitamint és ásványi anyagot, amire csak szükség lehet a fejlődéshez. Összetétele és mennyisége a csecsemő igényei és életkora szerint változik. Az újszülött még éretlen emésztőrendszere számára a legkönnyebben feldolgozható táplálék. A fertőzések elleni védelem a legfontosabb előnyök közé tartozik, mivel az anyatej nagy számban tartalmaz élő sejteket és védekezést segítő anyagokat. Ez az egyik oka annak, hogy a szoptatott cse-

csemők körében lényegesen alacsonyabb a gyomor-bélrendszeri fertőzések, a légúti hurutok, a középfülgyulladás előfordulásának kockázata. Ha a csecsemőt nem az életkorának és testi fejlődésének megfelelő táplálékkal etetik, allergiás, túlérzékenységi reakciók léphetnek fel. Az anyatej az emberi fajra jellemző fehérjét tartalmaz, ezért a szoptatás jelentős allergiamegelőző hatással rendelkezik. Ennek köszönhetően a legalább 4 hónapos korig kizárólag szoptatott csecsemők körében ritkább a gyermekkori asztma, az ekcéma. A szoptatásnak hosszú távú hatásai is vannak a gyermek egészségére. Későbbi életkorban alacsonyabb a cukorbetegség, az elhízás, a szív-és érrendszeri betegségek előfordulása. Az anyatej az idegrendszer érési folyamatait segítő anyagokban is igen gazdag, ezért alapvető fontosságú ahhoz, hogy a gyermek testi és értelmi képességei teljesen kifejlődjenek. A szoptatás olyan összetett mozgássor, amely biztosítja a szájizomzat és a fogsor megfelelő alakulását, előnyösen befolyásolja a későbbi beszédfejlődést. A szoptatás fontos része az anya-gyermek kapcsolatnak, érzelmi támaszt nyújt, miközben a baba



megtapasztalja a közelség, a szeretetteljes gondoskodás, a biztonság érzését.

A szoptatás az anya egészségére is jótékony hatást gyakorol, segíti a szülést követően a felépülést, a csökkenti a mell- és petefészekrák, a csontritkulás kialakulásának kockázatát.

A családok számára előnyös, hogy az anyatej nem jelent plusz költséget.

Mint sok más településen, Mórahalmon is már évek óta rendezvénnel emlékezünk meg az Anyatejes Világnapról. Ennek jegyében szeretettel várunk minden érdeklődőt 2011. augusztus 25-én 14 órai kezdettel a Biztos Kezdet Napsugár Gyerekházban (Mórahalom, József Attila u. 6.) megrendezésre kerülő programunkra.

*Havas Ágnes
Védőnői Szolgálat*

Átadták a Járóbeteg Szakellátó Központot

Mórahalom város Önkormányzata hosszú távú egészségpolitikai célkitűzései között szerepel a helyi és térségi lakosság számára elérhető és szakmailag szükséges ellátás nyújtására képes járóbeteg-szakellátás kialakítása, az infrastruktúrális feltételek javítása. A járóbeteg-ellátás kapacitásbővítése változatlanul fontos szempont és elérendő cél a fejlesztési terveinkben.

A DAOP-4.1.1/B-2008-0008 azonosítószámú, „Kistérségi Járóbeteg Szakellátó Központ fejlesztése Mórahalmon” című pályázati program a Szent László park 3. szám alatti gyógyászati szárny bővítését célozta.

2009. augusztus 7. napján került aláírásra a támogatási szerződés az 531.763.122 Ft összköltségű pályázati programra, amelynek a megvalósításához nyújtott támogatás

471.048.634 Ft. A pályázat megvalósításához önerő kiváltásra EU önerőalapból további 30 097 793 Ft támogatást kap Mórahalom város Önkormányzata.

A közbeszerzési eljárást nyert kivitelezővel, a BAUSZER Kft-vel megkötött szerződés alapján a 2009. december 4. napján megkezdődött az épület kivitelezése, a műszaki átadás-átvétel 2010. szeptember 16. napján eredményesen lezárult.

2011. július 29-én sikeresen lezárult a projekt, megtartották az ünnepélyes záró rendezvényt, ahol a köszöntő beszédek és a projekt eredményeit összefoglaló bemutatás után a projekt keretében elkészített PR filmet is bemutatták. A rendezvényre a sajtó képviselőit is meghívták.

A bővítéssel megvalósult új épületrész ad helyet az új

szakrendeléseknek: belgyógyászatnak, sebészetnek, gyermekgyógyászatnak, amelyek eddig Mórahalmon nem voltak elérhetőek. A fejlesztés a járóbeteg-szakellátások integrációjának lehetőségét teremti meg, hiszen itt kap helyet a már működő szakellátások közül a reumatológia, az ortopédia, a bőrgyógyászat, a fül-orr-gégészet, nőgyógyászat, urológia, ultrahang diagnosztika.

A beruházással javulnak a szakellátások működési, engedélyezési feltételeit képező gép és műszer ellátottsági feltételek, biztosítják a képalkotó diagnosztikához szükséges digitális technológiát, és egységes infokommunikációs szolgáltatást. A fejlesztés eredményeként a jelenlegi ellátás a heti 135 szakorvosi és 75 nem szakorvosi óráról, 200 szakorvosi és 100 nem szakorvosi órára nő. A járóbeteg-szakellátás a területi egészségfejlesztés központja, a kistérségben ellátás-szervezési feladatokat lát el.

Altató

Mese, mese, meskete,
Mit meséljek, kicsike?
Színes mezőt száz virággal,
Zsongó erdőt délceg fákkal,
Langyos esőt, permetezőt,
Szivárványt és bárányfelhőt.
Rigót, harkályt, pacsirtát,
Bokrok alján nyulacskát,
Manókat és tündéretket,
Mindenféle varázsnépet.
Csodákat és játékokat,
Kis szemedre szép álmat.
Mese, mese, meskete,
Aludj, pici csemete!

zgy

Augusztusi ünnepeink



Augusztus hónap van. Augusztus 20-a Magyarország nemzeti és állami ünnepe, Szent István király valamint az Új Kenyér ünnepe, megemlékezések, tűzijátékok szerte az országban. Címszavakban így foglalhatjuk össze, de nézzük a részleteket.

Amióta az eszemet tudom - és még a szeletelt kenyér nem volt „divatban” - mindig úgy kellett a kenyeret megszegni, hogy előtte keresztet rajzoltunk rá. Még a dédmamám tanított erre, s megtartom ma is ezt a szokást, ha tehetem. Sosem gondolkodtam el azon, hogy vajon mi ennek az eredete, a jelentése, hiszen a magyarázat annyira kézenfekvő: a Jóisten áldását kérjük mindazokra, akik ezt a kenyeret eszik. Megköszönjük és hálát adunk, ahogy a Miatyánk szövegében is benne van, hiszen mindennapi kenyér nélkül nem élhetünk. Az én családi történetem azonban arra indított, hogy olvassak utána, mi kapcsolódik még ide, s sok történetre, legendára bukkantam.

A magyar néphagyomány máig őrzi az újkenyér megszentelésének szokását, fontosnak tartja azt és

az újkenyeret valamiképpen szentelménynek tekinti. A szegedi katolikus tájon az újkenyér nagy tiszteletben részesül: minden családtag egyszerre eszik belőle, amíg csak el nem fogy. Ilyenkor külön „kúdušcipó” is sült.

Egyes vidékeken a falu tudós embereinek: a papnak, orvosnak is sült új cipó. Amikor a gazdasszony először kivásolt az új lisztből, az egész család térdepelve imádkozott körülötte. Ilyenkor külön cipó sült a szegényeknek, kéregető koldusoknak is. Egy mohácsi hagyomány szerint pedig az újkenyérből először a kutyának, macskának adnak. A közismert népi legenda szerint az emberek gonoszsága miatt a búzát, amely valamikor tövéig kalászos volt, az Úr ki akarta pusztítani. Péter azonban a kalász felső végét marokra fogta és így könnyögtött: Uram, Teremtőm legalább a kutyák, macskák ne haljanak éhen! Azóta ilyen a gabona növénye.

Mi, mórahalmai is fontosnak tartjuk a hagyományok tiszteletét, ezért nemcsak a családok mindennapi életében fontos a kenyér, hanem ilyenkor augusztusban az egész kö-

zösség előtt áldja meg és osztja szét Balázs atya az újkenyeret. Régi hagyomány, hogy az aratóünnepet Szent István napján tartották, melynek központi részét adta az új gabonából készült újkenyér kisütése és megáldása a templomban.

Fontos szentünk ünnepe is augusztus 20.-ára esik, Szent Istvánról van szó. Első magyar királyunk nevéhez több, igen jelentős cselekedet, törvény fűződik: uralkodása alatt a magyar törzsek szövetségéből kialakult fejedelemséget egységes, keresztény magyar királysággá alakította át, a lázadásokat leverte. Az ezer éves magyar törvénytár az általa alkotott törvényekkel kezdődik. Az államszervezet kiépítésével párhuzamosan megszervezte a magyar keresztény egyházat. Diplomáciai és politikai érzé-

ke korának, sőt mondhatni, az egész magyar történelemnek legnagyobb államférfiává avatta. Politikai, vallási és társadalmi szempontból tulajdonképpen ő teremtette meg Magyarországot, István jelölt ki és biztosította a jövőbe vezető utat népének. Mint uralkodó, tudatában volt Isten előtti felelősségének. Ragyogó példája volt ennek, hogy Szent István templomában hivatalát évente letette, annak jeléül, hogy csak kölcsön kapta Istentől, és annak bizonyosságára, hogy hatalmát Istennek áldozza. Halála után tisztelete más országokban is elterjedt.

Szent István király! Kérünk Téged, járj közben értünk a mennyei hazában!

Nagy Mariann

Szent István király imája

„A mélységből kiáltok Hozzád, hallgass meg Uram!
Taníts meg, hogy kell könnyezni a meg nem érdemelt örömben, s hogyan kell örülni a megérdemelt könnyben.
Adj erőt, hogy kevélységem csillogását elhomályosítsam, s az alázatosság színtelenségét okosan csillogtassam.
Taníts meg, hogyan kell a gyengékhez lehajolni, s hogyan kell féktelen erővel egyenesen állni.
Adj erőt, hogy fölényesen legyőzzem a testet, s alázatosan megadjam magam a léleknek.
Taníts szelíd szóra, ha bántások érnek, s hideg mosolyra, ha joggatlan dicsérnek.
Adj erőt napközben, hogy el ne fáradjak, s fáradtságot este, hogy rögtön elaludjak.
Taníts meg lendülni, ha Rád találtam, s hirtelen megállni, ha utat hibáztam.
Ne add meg mindig, amit nagyon kérek. Taníts bátor lenni, amikor nagyon félek.
Engedd a világot megvetve szeretni, csak magadat ne hagyd soha elfeledni.
Ez a kívánságom, ez maradjon végleg, de ha másként szólnék, nagyon szépen kérek, ne neheztelj reám, ne fordítsd el orcád, hiszen a mélységből kiáltok fel Hozzád.”

Családi események

Születések:

Madarász Annamáriának és Császár Ferencnek Csongor;

Árva Beátának és Helmecki Csabának Beáta Luca;

Szűcs Tímeának és Tanács Csabának Norbert;

Farkas Ildikónak és Réti Andrásnak Levente;

Balogh Bernadettnek és Gurbó Endrének Márton Mihály nevű gyermeke született.

Gratulálunk és jó egészséget kívánunk!

Halálozás:

Szegő Arnold Péter, Földműves u. 2.;

Nacsa Ferenc, VI. ker. 54.;

Sztankovics Antal, Szegedi u. 1.;

Kazi István, Egyenlőség u. 20.;

Móra István, II. ker. 77.



Nyugodjanak békében!

Hálás szívvel mondunk köszönetet
a mórahalmai Gondozási Központ dolgozóinak,
hogy elhunyt szerettünknek
Nacsa Ferencnek

utolsó éveiben oly nagy segítségére voltak.

A gyászoló család

European Rope Skipping Championships 2011

Éremgyűjtő ugróköteleseink az Európa Bajnokságon

A 2011-es Kötélugró EB rendezési jogát Magyarország nyerte el, így ez évben csak Nagykanizsáig kellett utaznunk e rangos sportversenyre. Az esemény 2011. július 28-tól augusztus 2-ig zajlott.

A 2010/2011-es válogató versenyek alapján valamennyi válogatózó csapatunk megszerezte az indulás jogát, így 4 csapattal érkeztünk Európa 9 országának több, mint 70 legjobb kötélugró csapata közé. Mi már csütörtökön szerepeltünk, hisz Európa-bajnokunk, Farkas Cs. Petra a megnyitón bemutatkozott, nagy közönségsikert aratva.

Július 29-én, pénteken az ifjúságiak, 30-án, szombaton a felnőttek versenyeztek. 7 versenyszámban és összetettben folyt a küzdelem az érmeért, az Európa-bajnoki címekért. Először a 15-17 évesek álltak rajthoz, köztük két mórachalmi csapat is, mindkettőnek ez volt az első EB-je, sőt az egyik most először vett részt nemzetközi



Kiss Jázmin és Kiri Ágnes összeállítású csapatunk viszont ötször is dobogóra állhatott. A kisköteles gyorsasági váltóban és a 2x1 perces DD gyorsaságiban **ezüst**, a 4x45mp DD gyorsaságiban, formációs gyakorlatban és kisköteles összetettben pedig **bronzérmet** szereztek.

Szombaton, a felnőtt mezőnykövetkezett, köztük a mi, inkább még csak ifi korban lévő, de már sok kiváló eredményt elért **Farkas Cs. Petra – Duka Lili – Sztankovics Zsanett – Makra Tímea és Dobó Erika** összeállítású csapatunk. A szerencse ezen a napon se állt mellénk, egy erősen rontott gyorsasággal kezdtünk, majd egy jobban sikerült, de a dobogóhoz még mindig kevés DD gyorsasági következett. Az ezt követő DD gyakorlatokban is hibáztak, így igazán látványos és nehéz gyakorlatokra nem kapták a legjobb pontokat. Ekkor már 4 versenyszámon túl voltunk, érem még nem volt kilátásba, de szerencsére volt még 3 versenyszám előttünk.

Végül megtört a jég, a **végén legyőzhetetlenek voltak**, Petra és Zsani páros gyakorlata hibátlan lett, a legmagasabb pontszámot kapták, majd a 4fős formációs gyakorlatban se találtak legyőzőre. Az utolsó versenyszámban, a

2x1 perces DD gyorsaságiban is ők futottak a legtöbbet. Egy igazán izgalmas versenyen, kitűnően hajrázva végül minden jóra fordult, hisz a 3 **aranyérem** mellé még **egy ezüstöt** és **egy bronzot** is sikerült összetettben szerezni, az EB-t megelőző igen hosszú, kemény munka csak meghozta gyümölcsét. EB részvételünk korábbi EB, VB szerepléseinkhez hasonlóan ismét igen eredményes volt – a magyar delegáció legeredményesebb csoportja ismét a mórachalmiak voltak, bár örömről a többi magyar klub se tért haza érem nélkül, de nekünk volt a legtöbb, összesen: **3 arany, 3 ezüst, 3 bronz, azaz 9 érem! Szép volt!**

Martyinné Detti helyszíni tudósítását olvashatták - 2011. július 31.



versenyen. A nehéz, fárasztó verseny végén 5 érmet is nyertünk, de örömről beárnyékolta egy kicsit, hogy az **Ács Brigitta – Nógrádi Viktória – Kiss Blanka – Balogh Nóra** összeállítású csapatunk érem nélkül maradt, pedig a nagyszerű, igazán elismerésre méltó **5. helyen végeztek** életük első nemzetközi versenyén. Csak egy picit szerencse hiányzott egy éremhez. **A Lajos Vanda – Karácsonyi Zsófia –**

Állatorvosi ügyelet

Mórachalom - Zákányszék - Domaszék - Röszeke

Augusztus - Szeptember

Augusztus 13-14.	Dr. Müller Károly	Tel.: 06-30/205-9086
Augusztus 20-21.	Dr. Perényi János	Tel: 06-30/998-2684
Augusztus 27-28.	Dr. Herczeg István	Tel: 06-30/965-3114
Szeptember 03-04.	Dr. Máthé Ellák	Tel: 06-30/638-6740
Szeptember 10-11.	Dr. Müller Károly	Tel.: 06-30/205-9086

MÓRAHALMI Körkép

MÓRAHALOM VÁROS TÁJÉKOZTATÓ KIADVÁNYA

Főszerkesztő: Berta Gyuláné

Szerkesztőbizottság tagjai: Baksáné Farkas Zsuzsa,
Módra Istvánné, Széll Ilona

Layout: Duka Félix

Szerkesztőség, hirdetésfeladás és kiadás:

MHV. Önk. Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház

Felelős kiadó: Törökné Kiss Bernadett

6782 Mórachalom, Röskei út 2. • Tel, fax: 62/281-441
korkep@morachalom.hu • Lapzárta minden hó 25-e.

Készült: Agent Print Kft. Nyomdájában 650 példányban
ISSN 2061-4861 (nyomtatott) ISSN 2061-487x (online)

A Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház

tudatja kedves látogatóival, hogy

**2011. 08. 22-től 2011. 09. 05-ig
ZÁRVA TART.**

A zárás oka, hogy a könyvtár összes terét, valamint a közösségi ház egyes tereit kifestik, illetve a könyvtárban parkettát csiszolnak.

Megértésüket köszönjük!

Júliusi zárva tartásunk alatt a könyvtári állomány nagy részét elláttunk vonalkóddal, és adatait egyeztetjük a Corvina rendszer adatbázisával. A feldolgozó munka a nyitvatartási időben tovább folytatódik, az esetleges kellemtlenségekért szíves elnézésüket kérjük!

Villanyszerelési munkákat és bojler vízkötelenítést vállalok.

BÖRCsök SZILVESZTER
villanyszerelő mester
Tel.: 06-20-523-4435

Víz és fűtésszerelést vállalok teljes körű ügyintéssel, anyagbeszeréssel, kivitelezéssel, műszaki átadással, kedvező áron!

Földi Imre csőszerelő,
Ásotthalom, VII. ker. 1054.
Tel.: 06 30 436 6022

LCD monitor és TV JAVÍTÁS 1 év garanciával!
HELYSZÍNEN, minden szerdán és pénteken.

Komlós Zsolt tv-műszerész
Tel.: 06 30/626 1021

www.lcd-tv-monitor-szerviz.hu E-MAIL: info@digiservice.hu

Cím bejelentése a Szegedi u. 48. sz. alatti Iparcikk üzletben
Tel.: 281-468

Gyermek-úszóverseny

Július 1-én, a gyermek úszóversenyen, a hűvös, szeles idő ellenére 74 gyerek állt rajtkőre, köztük 9 óvodás, jó pár úszótanfolyamos (azaz rendszeresen nem úszó) és más településről érkező gyerek is. A kisebbeknek 1-1, a nagyobbaknak 2-2 hosszút kellett teljesíteni mind két úszásnemben. Korcsoportonként az 1-3. érem, a 4-6. oklevél díjazásban részesült, majd mindenki részt vett egy ajándék sorsoláson, ahol teljesítménytől függetlenül bárkinek szerencséje lehetett.

A 2011. július 1-i gyermek úszóverseny eredményei:

OVISOK, LEGKISEBB ÚSZÓTANFOLYAMOSOK:

- mellúszás, fiú:
 1. Masa Kristóf
 4. Czékus Zsombor
 2. Kiss Máté
 5. Földi Patrik
 3. Döme Balázs
 6. Knipf Boldizsár
- lány:
 1. Soós Dóra
 2. Kiss Lizanna
 3. Bíró Minerva

- 3. Balogh Rita
- 6. Bíró Dalma
- gyorsúszás, fiú:
 1. Sipos Márk
 4. Rózsa Márton
 2. Knipf Bendegúz
 3. Daka Bence
- lány:
 1. Császár Noémi
 4. Karsai Holda
 2. Balogh Rita
 5. Hevesi Bianka
 3. Engi Kincső

1-2. OSZTÁLYOSOK:

- mellúszás, fiú:
 1. Soós Róbert
 4. Masa Martin
 2. Kocsis Bence
 5. Szécsi Zsolt
 3. Hemm Kristóf
 6. Rózsa Gergő
- lány:
 1. Petneházi Adél
 4. Illés Krisztina, Láncz Alíz
 2. Rózsa Adrienn
 5. Juhász Lili
 3. Hódi Petra
 6. Fodor Kata, Szekeres Anna
- gyorsúszás, fiú:
 1. Soós Róbert
 4. Kocsis Bence
 2. Masa Martin
 5. Szécsi Zsolt
 3. Hemm Kristóf
- lány:
 1. Rózsa Adrienn, Soós Dóra
 2. Láncz Alíz
 3. Hódi Petra, Illés Krisztina

5-6. OSZTÁLYOSOK:

- mellúszás, fiú:
 1. Nógrádi Szabolcs
 2. Pörneki Ádám
 3. Ábrahám Máttyás
- lány:
 1. Papdi Dóra
 4. Tajthy Tamara
 2. Takarics Tímea
 5. Szécsi Anett
 3. Király Renáta
 6. Daka Lucia, Németh Natália
- gyorsúszás, fiú:
 1. Nógrádi Szabolcs
 2. Pörneki Ádám
 3. Ábrahám Máttyás
- lány:
 1. Papdi Dóra
 4. Bigors Fanni
 2. Király Renáta
 5. Szécsi Anett
 3. Takarics Tímea
 6. Tajthy Tamara

3-4. OSZTÁLYOSOK:

- mellúszás, fiú:
 1. Sipos Márk
 4. Szabácsi Ádám
 2. Knipf Bendegúz
 5. Rózsa Márton
 3. Juhász Patrik
 6. Balázs Máté
- lány:
 1. Engi Kincső
 4. Knipf Blanka
 2. Császár Noémi
 5. Karsai Holda

7-8. OSZTÁLYOSOK ÉS KÖZÉPISKOLÁSOK:

- mellúszás:
 1. Juhász Gergő és Kiss Lilla
 2. Kiss Blanka
 3. Fodor Flóra
 4. Ábrahám Éva
- gyorsúszás:
 1. Nógrádi Viktória, Juhász Gergő
 2. Fodor Flóra
 3. Kiss Lilla
 4. Ábrahám Éva

A megoldás kulcsa... www.segitekeladni.hu

Építés-Állványozás
Ingatlanközvetítés
Műszaki Vezetés
Építéstervezés
Munkavédelem
6782 Mórahalom
Rákóczi tér 14.

+36 30 9 581 581



Krém szelet

Hozzávalók:

A tésztához: 4 tojás, 20 dkg porcukor, 20 dkg liszt, 15 dkg darált dió, 1 cs. sütőpor, 1 csipet só, 10 evőkanál víz

Elkészítés: A tojások sárgáját a vízzel és a porcukorral keverjük simára, adjuk hozzá a darált diót, és a sütőporral valamint a sóval elkevert lisztet. A tojásfehérjét verjük habbá, és óvatosan keverjük a masszához. Előmelegített sütőben, egy kb. 31 * 24 cm-es tepsiben, sütőpapíron, közepes hőfokon süssük meg a piskótát. Végezzünk túpróbát.

Hozzávalók:

A krémhez: 3 tojássárgája, 3 evőkanál liszt, 2,5 dl tej, 15 dkg porcukor, 25 dkg margarin, 2 csomag vaníliás cukor

Elkészítés: A tejet keverjük el a liszttel, és a tojássárgákkal, majd főzzük sűrűre, hagyjuk kihűlni. Gépi habverővel a por-



cukrot, és a margarint keverjük simára, adjuk hozzá a vaníliás cukrot is. Amikor a főzött krém kihűlt a kettőt keverjük össze.

Összeállítás: a tésztára kenjük rá a krémet, és a tetejére 5 dl tejszínt verjünk kemény habbá, és tetszés szerint díszítsük.

Jó étvágyat!



Ügyfélfogadások augusztusban

1. GDF-Suez Energia Magyarország Zrt. (korábbi ÉGÁZ-DÉGÁZ Zrt.)

Szerda: 16:00 – 20:00

Csütörtök: 8:00 – 12:00

Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház épületében, bejárat a Szegedi út felől.

2. EDF-DÉMÁSZ Zrt.

Hétfő: 16:00 – 20:00

Kedd: 8:00 – 12:00

Tóth Menyhért Városi Könyvtár és Közösségi Ház épületében, bejárat a Szegedi út felől.

3. APEH Ügyfélfogadás

Csütörtök: 9:00 – 12:00; 12:30 – 15:00
Mórahalom, Tömörkény u. 3

4. Okmányiroda:

Hétfő: 8:00 – 12:00

Kedd: Szünnap

Szerda: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 16:30

Csütörtök: 8:00 – 12:00 és 12:30 – 15:30

Péntek: 8:00 – 12:00

Mórahalom, Millenniumi sétány 2.

5. Földhivatal:

Hétfő: 8:00 – 14:30

(ebéidő: 11:30 – 13:00)

Kedd: Szünnap

Szerda: 8:00 – 14:30

(ebéidő: 11:30 – 13:00)

Csütörtök: 8:00 – 11:30

Péntek: 8:00 – 11:30

Mórahalom, Millenniumi sétány 17.

6. Dél-alföldi Regionális Egészségbiztosítási Pénztár

Csongrád-megyei Kirendeltsége
Mórahalom, Tömörkény utca 3/a.

(Az APEH ügyfélszolgálat mellett található.)
Minden csütörtökön 9:00 – 14:00 óráig

7. Csongrád Megyei Kormányhivatal Nyugdíjbiztosítási Szakigazgatási Szerve

Mórahalom, Tömörkény u. 3.

Minden hónap I. és 4. csütörtök

9:00 – 12:00 óráig.

Legközelebbi ügyfélfogadási napok:

augusztus 25., szeptember 8.

Képviselői fogadóórák

2011. augusztus 15. - Tanács József

2011. augusztus 29. - Vass Antal

Augusztusi Kalendárium

Az augusztus régi neve a rómaiaknál „Sextilis” volt, mert a hatodik (sextus) hónapja volt az esztendőnek. Ez a neve maradt meg még a Julius Caesar-féle naptárreform után is. Amikor azonban Augustus császárnak Krisztus előtt 7-ben az időközben újra felszaporodott szökőnapok miatt újabb naptárrendezést kellett végrehajtania, akkor ennek a hónapnak a nevét is megváltoztatta: miután életének legtöbb szerencsés eseménye ebben a hónapban játszódott le, azért a saját felvett nevével jelölte meg ezt a hónapot.

Az „augustus” szó voltaképpen az „augur”-ra megy vissza, vagyis a madárjósra („avi-ger”), akinek jóslata szerencsét jelent. Célzással a császár példátlanul szerencsés pályafutására, a szenátus „a legszerencsésebb” (augustus) jelzőt találta a legmegfelelőbbnek. Ettől fogva csakugyan ezt a nevet használta Gaius Octavianus Julius Caesar. S ugyanúgy, ahogy Caesar nevéből általában rangjelzés lett „Kaiser”, „császár” és „cár” formában, ugyanúgy lett az Augustus nevéből is rangjelzés: ettől fogva minden uralkodó a „sérthetetlen császári felség” jelzőjéül használta az „Augustus” nevet, a császárnak pedig az „Augusta” nevet kezdték viselni. A név maga mégis az „augusztus” hónapnév formájában maradt meg leginkább elevenen az emberek nyelvhasználatában.

A HÓNAP SZÜLÖTTEI:

KÖLCSEY FERENC (Szödemeter, 1790. augusztus 8. – Cseke, 1838. augusztus 24.): költő, kritikus, politikus, szónok.

POLLACK MIHÁLY (Bécs, 1773. aug. 30. – Pest, 1855. jan. 5.): osztrák építész dinasztia sarja, a Magyar Nemzeti Múzeum tervezője.

GÁRDONYI GÉZA (Agárd, 1863. augusztus 3. – Eger, 1922. október 30.): író, költő.

SZABÓ ERVIN (Szlanica, Árva vármegye, (Szlovákia) 1877. augusztus 23. – Budapest, 1918. szeptember 29.): társadalomtudós, könyvtáros, könyvtárigazgató.

SZENCZI MOLNÁR ALBERT (Szenc, 1574. augusztus 30. – Kolozsvár, 1639. január 17.): református lelkész, nyelvtudós, filozófus, zsoldárköltő, egyházi író, műfordító.

A HÓNAP TÖRTÉNELMI ESEMÉNYEI:

A világosí fegyverletétel napja – 1849.

Szent István király napja – 1083.

A Pesti Magyar Színház, a későbbi Nemzeti Színház megnyitásának napja – 1837

A mohácsi vész emlékezete – 1526.